Relazione illustrativa alla proposta di legge n. xxx a iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Minardi, Celani, Rapa, Carloni, Sciapichetti, Giancarli, Giacinti

"Giornata Carlo Urbani"

Signori Consiglieri,

questa proposta di legge intende promuovere la conoscenza e la divulgazione dell'opera e della vita del medico marchigiano Carlo Urbani, che scoprì il ceppo di coronavirus che provocò la Sars dedicandosi anche alla ricerca e alla cura fino a morirne il 29 marzo 2003 in conseguenza della contrazione del virus, con particolare evidenza all'impegno profuso nella lotta alle disuguaglianze nell'accesso alle cure mediche, alle azioni di contrasto alla diffusione delle pandemie e alla solidarietà internazionale in campo sanitario.

Grazie al dott. Carlo Urbani è stato possibile adottare tempestivamente appropriate misure di contenimento sanitario che hanno impedito la diffusione dei contagi e reso possibile il salvataggio di molte vite umane.

Le finalità della proposta di legge trovano concretizzazione nella istituzione della "Giornata Carlo Urbani" da celebrarsi il 29 marzo di ogni anno in coincidenza dell'anniversario della sua morte.

La proposta di legge, in particolare, è composta da tre articoli.

L'articolo 1 individua le finalità.

L'articolo 2 istituisce la "Giornata Carlo Urbani" da celebrarsi il 29 marzo di ogni anno con iniziative promosse solo territorio.

L'articolo 3 definisce l'impegno di spesa per l'attuazione degli interventi definiti all'articolo 2.